

“醉驾入刑”激活代驾生意

记者调查发现，济南代驾市场有点乱

本报记者 马云云 任志方 实习生 王丽平

“五一”之后，醉驾将入刑，这极大提高了醉酒驾驶的违法成本，也再次让人们把目光投向了酒后代驾市场。近日记者采访获悉，目前尚缺乏针对酒后代驾的法律法规，代驾市场急需规范。

○酒店

多数提供代驾

“我们可以提供代驾服务。”目前，省城一些大型酒店为客人提供代驾服务。和平路边一家酒店内，工作人员介绍，如果客人有需要，酒店员工可以为顾客代驾，“都是领导的司机，肯定没问题。”如果要求代驾的顾客太多，甚至会让有私家车的工作人员代驾。

采访中，只有一家酒店明确拥有自己的代驾服务，但代驾态度很谨慎，司机十点半准时下班，并且只在二环内提供服务。

也有不少酒店只帮助顾客联系代驾公司，或者提供酒店车队联系方式。“我们可以帮顾客打114联系代驾公司，其余问题由顾客和代驾公司协调。”泺源

大街上一家大酒店的工作人员说。一家代驾公司工作人员表示，他的大部分客户就是通过酒店介绍过来的。

还有不少酒店对酒后代驾相当谨慎，一家酒店经理透露，他们只对会员提供代驾服务。经十路一家酒店的负责人说，这样的谨慎是有原因的，“之前我们有过代驾服务，但和客人之间发生过不愉快，只好取消了。”

○价格

缺乏统一标准

记者调查发现，代驾服务的价格千差万别：“会员120元”、“起码100元以上”、“只要给回来的打车费就行”、“70元左右”、“二环内80元，出了二环100元”、“十公里以内60元，超过十公里，一公里加2元”、“只要在我们这里消费，可

以免费送回去”……

对于代驾价格的混乱局面，济南市物价局相关人员介绍，目前代驾服务主要通过协商定价，济南还没有出台政府指导价，“目前能够了解到的其他城市也没有相关指导价。”他说，代驾是新兴事物，如果真要定价，需要考虑距离、服务时间等多种因素，“不太好区分”。他透露，目前物价部门尚未出台指导价的意向，以后是否由政府定，要看情况。

○责任

口头协议不靠谱

除了价格，代驾中如果出现问题，如何进行责任认定，也是模糊地带。

记者以普通消费者的身份咨询了几家代驾公司和酒店，大部



○律师

代驾缺法律规范

代驾市场如何规范？山东豪才律师事务所周长鹏律师认为，目前我国还没有针对酒后代驾的相关法律法规，实践中只能参照合同法17章《运输合同》部分的相关条款。

周长鹏说，在代驾服务中，承运人要对乘客负责，要把顾客和财物安全送达目的地，而且不能损害车辆和人身安全。但实际情况往往比较复杂，比如代驾司机不了解车内物品情况，一旦财产丢失就容易产生纠纷。

至于责任认定，周长鹏说，一旦发生事故，如果是消费者和代驾公司直接接触，责任要由代驾公司承担。如果由酒店提供服务，则要分三种情况分析，如果代驾服务由酒店本身提供，那么责任由酒店承担；如果代驾服务与酒店业务捆绑，酒店从中提取一定的费用，那么酒店要承担连带责任；如果酒店只是为客人寻找代驾人员，不从中收取费用，最终相当于酒店只提供了中介服务，这样酒店就不需要承担责任。

“建议对从业人员进行限制，将代驾管理尽快纳入国家统一管理。”周长鹏说，在目前的业务中，不少公司的做法不太正规，例如很少有书面协议，他建议代驾公司制作有关书面材料，并在业务结束时出具正规发票。

创维吹响酷开智能3D普及冲锋号

购Android版酷开智能3D即送价值2098元礼包

记者观察一：近日创维电视像往年一样热了起来，今年彩电市场竞争无疑更加激烈。记者发现，色彩亮丽产品成为创维集团率先发起的新一轮竞争风暴。从月初至今，酷开智能3D已悄然逼近一周年，成为销售增长快、百万级销量、行业再次吹响3D冲锋号，以更大幅度的优惠、更大力度的促销开启新一轮竞赛。

记者在五一假期期间走访了多家卖场，发现Android版酷开智能3D电视售价2098元起开售的礼包：32吋和36吋机型均可享受3D大礼包调价，尽显体感与Android版酷开智能3D的优势。

Android版酷开智能3D领衔市场，购买送礼。

据了解，创维在五一以“更多更优惠套餐，智能3D电视”为主打的促销套餐包含，直降300元的Android版酷开智能3D电视300万台上市，Android版酷开智能3D上市的智能3D系列，是创维首次实现双屏，相售的智能产品。

据介绍，Android版酷开智能3D基于智能3D引擎技术，支持Android操作系统的全网浏览、网页视频点播、下拉式菜单二级菜单和双屏显示功能，同时采用“不同的芯”等多项核心技术，为用户呈现不同风格，享受不同的健康观影。

创维智能3D电视同门的Android版酷开智能3D电视，同样直降300万台，全面看，全面看的IMAX，超高清1080P解码协议，支持迅雷看秀、土豆、乐视、优酷等网络视频，还可以通过手机、平板电脑等移动设备轻松操作。

Skyworth 创维

酷开智能3D
智能 Android 与众不同

智康科技 与众不同
making difference

